

建筑监理如何有效地进行工程质量管理

毛维芳

山东瑞达工程咨询集团有限公司 山东省德州市 253000

摘要: 对于建筑工程建设来说, 监理是整体建设过程当中至关重要的岗位, 也是保障工程施工品质的关键策略。建筑工程范围广泛, 建设施工的环境比较繁杂, 施工程序众多, 建设周期比较长, 建筑工程品质管理以及把控拥有一定的难度。品质管理和把控并不是在一个时段应该贯彻的工作, 而是应该落实在建筑工程的全过程。随着建筑行业的迅速发展, 建筑监理工作的关键性也愈发地明显, 因此对于建筑监理工作也有了更加严格的标准。

关键词: 建筑监理; 工程质量; 管理措施

随着我国的不断进步, 对建筑施工品质就有了更加严格的标准。建筑监理在工程建筑当中是至关重要的组成部分, 对于施工品质发挥着非常重要的作用^[1]。可是因为建筑工程施工的过程属于动态的过程, 比较容易受到外界因素的影响, 这就需要建立工作人员提升对建筑工程品质的监管的关注, 充分的呈现出监理工作的关键性, 从而提高施工时段的监理效率。

一、施工准备时段品质的监理掌控

在进入施工现场以前, 建立部门以及建筑部门展开交流, 签订有关的跳跃, 并且依据策划的图纸、法规、图集等等拟定科学的监理策略, 对于施工原材料, 安全品质的要求, 施工的进展以及方式等等给予监督管理的建议, 对建筑总承包施工部门和科学分包施工部分的资历展开考察, 从而保障在施工早期的每一个方面都可以在要求的范围之内, 成功地进行建筑监理对施工当中每一个步骤品质监督把控的工作^[2]。

二、建筑工程施工过程中的品质监理掌控

目前名建筑工程施工过程当中施工管理系统还不够全面, 技术管理以及品质管理都具有一定的缺陷。因此监理工作人员就应该踊跃的对建筑工程监理把控系统展开改善以及改革, 创建素质比较高的监督管理工作队伍, 从而保障建筑施工工作能够规范化展开^[3]。领导监督管理工作人员创建优秀的职业修养。建筑工程监督管理工作人员应该拥有比较强的责任感, 对建筑工程施工场地的人员展开各个方面的交流, 其中包含安全教育的培训, 施工技术规范化沟通等等, 从而推动整个施工团队素质的提高, 也有助于监督管理工作的成功进行。监督管理的工作人员对于建筑工程的创建施工当中的关键内容以

及步骤, 应该展开综合的了解, 并且应该展开整个施工的品质监督管理以及把控。在此同时, 建立企业对于建立工作体系展开改良以及完善, 也是保障施工过程中监督管理工作进行的高效性^[4]。

三、掌控建筑完工的查收

在建筑工程当中, 最终最关键的环节就是最后的完工查收。而对最后完工查收的时候, 先是要保障建筑工程的品质在建筑查收标准范围之内^[5]。在对品质展开查收的时候, 监督管理工作人员应该根据有关的标准以及要求展开查收, 并且依据数据展开档案记录, 在此同时, 在监理完工评测报告当中记录有关的查收状况。在审核查收的时候, 监督管理工作人员应该严苛地根据有挂的标准制度, 其完工评测报告需要拥有法律效应。这就充分地展现了工程品质的确定是建立工作内容的重点, 也是监督管理工作人员作用的关键表现。

四、对监理程序进行规范

在建筑工程的范围, 规范建筑监督管理程序对建立企业而言, 具有至关重要的意义。所以要加强监管的力度, 规范监理市场当中的行为。先是创建部门乙方要严格根据招标投标法的有关规范展开公开的招标, 委托的时候必须要根据有关规定办理委托手续, 挑选信誉比较高, 有资历的企业展开监理, 这样才可以保障监理工作的高效展开^[6]。然后就是建筑企业要和中选企业坚定标准委托监理合同, 这样就能够精确建筑企业和中选企业的应尽的义务以及享受的权利。最终, 监督管理单位还应该持续加强监督管理制度, 严格监督管理工作中转包情况的发生, 如果发现应该严格惩治。

五、政府需要踊跃地改善建立市场管理体系

政府监督管理单位是保证成建立可以顺利开展的关键主体,对每一个建立企业展开监督以及管理是政府监督管理部门工作职责。所以,为了迅速地改善监督管理市场不良竞争的情况,提升建设工程的监督管理品质,我国政府就一定要创建完善的监督管理规范,并且持续的创新以及完善工程品质建立的体系。比如,政府需要创建监督管理市场监管的职责,精确每一个监督管理单位的任务,提升其的建立意识,在监管的过程当中,如果出现违反法律的行为,一定要对监理单位进行惩罚^[7]。政府还需要依据窝沟建筑监督管理进行的情况,持续地改善品质控制以及安全管理规范,保证建设工程品质施工之前,施工过程当中和施工竣工以后的监理工作顺利开展。

六、增强建筑工程监理品质的意义

工程监理的工作是非常繁杂的,对于不一样的工作内容,就需要对每一个方面进行协调,从而对工程品质的进行控制,还需要深入地了解工程监理所具备的每一种信息因素,依据施工过程当中根本状况,明确工程建设过程当中关键步骤并且提出相关的策划,品质掌控的前提条件就是制定监理方案,要保证建筑工程可以顺利进行,并且施工可以实现预期的结果,就一定要拟定科学准确的监理方案以及策略。

结束语:总而言之,随着越来越大的建筑工程项目需求,建筑监理的工作就变得至关重要,而建筑监理工作要顺应时代发展的趋势,做好监理培训的工作,提高监督管理工作人员的素质以及专业水平,学习优秀的监

督管理方式,改善监督挂历工作的体系,创建良好的监督管理工作的气氛,才能够有效的监督管理建筑工程的品质。

参考文献

- [1] 梁献超. EPC模式下装配式建筑工程质量管理体系与策略[J]. 建筑经济, 2020,41(11):73-78.
- [2] 河北推行 25 条措施加强被动式超低能耗建筑工程质量管理[J]. 工程建设标准化, 2020(09):38.
- [3] 米伟, 贺英俊. 影响建筑工程质量管理的因素及质量控制措施探究[J]. 大陆桥视野, 2020(07):139-140.
- [4] 包庆婷. 建筑工程质量管理中存在的问题和解决措施探讨[J]. 四川水泥, 2020(06):154.
- [5] 韩艳. 加强建筑工程质量管理的有效途径研究进展[J]. 建材与装饰, 2019(34):205-206.
- [6] 秦岭. 建筑装饰装修工程安全管理意识和技能培养探究——评《建筑装饰装修工程质量管理手册》[J]. 中国安全科学学报, 2019,29(11):190.
- [7] 广州市人民政府关于修改《广州市房屋建筑和市政基础设施工程质量管理办法》等 5 件政府规章的决定[J]. 广州市人民政府公报, 2019(30):1-49.

个人简介: 姓名: 毛维芳、出生年月: 1973 年 9 月、性别: 男、民族: 汉、籍贯: 山东省德州市、工作单位: 山东瑞达工程咨询集团有限公司、职务: 项目经理、职称: 中级、学历: 大学本科、研究方向: 建筑工程、邮箱: 83680817@qq.com。